
Népköztársaságunkba érkezett
Nazim Hikmet a nagy haladó török költő

Nazim Hikmet, a Nemzetközi Békedijjal kitüntetett nagy haladó 
török költő, akinek müveit világszerte ismerik, Népköztársaságunkba 
érkezett.

A törökországi reakciós rendszer a legembertelenebb módon 
megkinozta Nazim Hikmetet. aki 12 évet töltött börtönben. Végül si
került megszabadulnia a népellenes török reakció karmaiból és most 
népünknek vendége.

KOLOZSVÁR, 1951. junius 22. péntek. A R A 4 L E J Vili ÉVFOLYAM, 14ö. SZÁM.

A RNK békeharcosai, dolgozói, az irodalmi, művészeti és tudomá
nyos élet képviselői melegen üdvözlik Nazim Hikmetet. a béke ügyé
nek, a haladásnak és hazája szabadságának rendíthetetlen harcosát.

Az uj háborús gyújtogatok is 
a hát Berek sorsára jutnak

Az ötéves terv győzelméért

Junius 22-én tizedik évfor
dulója annak, hogy a hitlerista 
hordák hitszegben megtámadták 
a Szovjetuniót.

Sztálin elvtárs a Nagy Ok
tóberi Szocialista Forradalom 
24-ik évfordulóján rendezett ün
nepi ülésen, 1941 november 6-án 

. igy jellemezte a hitlerista táma_ 
I 4 dást: „Lenin kétféle háborút 
r különböztetett meg: hóditó, te

hát igazságtalan és felszabadító, 
igazságos háborút. A németek 
most hóditó, igazságtalan hábo- 

' rut viselnek) amelynek célja 
idegen területek elfoglalása és 
idegen népek leigázása- Ezért 
minden becsületes embernek fel 
kell , lázadnia a német lei gázók 
ellen, mint ellensége ellen". 
A sztálini világossággal megfő, 
galmazott mondat félreérthetet
lenül körvonalazta a szabadságá
ért és függetlenségéért harcoló 
nép feladatát.

A hitlerista seregek csapásai
nak súlyát éveken keresztül á 
Szovjetunió viselte: milliónyi 
szovjet ember, katona ég pol
gári személy vesztette életét, 
vagy maradt rokkant; ugyan
ekkor tízezrekre rúg az elham
vadt városok és falvaik, az el
pusztult üzemek, iskolák 'száma.! 
Ez késztethette arra az Egyesült 
Államok és Anglia imperialista 
köreit, a > háborús uszitókat, 
hogy feltételezzék: a Szovjetunió 
által szenvedett emberi és anya
gi károk olyan méretűek, hogy 
a háború után belátható időn 
belül a szovjet állam nem áll
hat talpra.

Az élet csattanós választ 
adott az imperialistáknak. A 
szovjet népek erkölcsi-politikai 

.egysége a háború után tovább 
szilárdult. A háború utáni öt
éves terv a, Szovjetunió ipari 
termelését 1940-hez mérten az 
előirányzott 48 százalék helyett 
1950-re 73 százalékkal növelte, 

i Ö A Szovjetunió ipara a háború 
* utáni ötéves tervet négy év és 

három hónap alatt teljesítette- 
Az elpusztult városok és falvak, 
gyárak, iskolák, kórházak he
lyébe újak épültek. A volgai és 
dnyeperí erőmüvek, a tiir.kmén 

, főcsatorna és a kommunizmus 
többi nagyszerű építkezése bi- 
zonyitja a Szovjetunió épitő 
erejét, békés szándékát- Sztálin 
elvtárs a Pravda munkatársának 
adott nyilatkozatában utalt arra, 
hogy „ha Attlee miniszterelnök 
értene a pénzügyi, vagy a gaz
daságtudományokhoz, akkor min
den nehézség nélkül megértené, 
hogy egyetlen állam — a Szov
jetuniót js beleértve — sem ké
pes . . . olyan, többször tízmil
liárdos költségvetési kiadásokat 
igénylő nagy építkezésekbe kez
deni, mint a volgai, dnyeperí, 
amudarjai vízierőművek — _ és 
ugyanakkor mindezekkel egyide
jűleg fegyveres erejét szaporí
tani, kifejleszteni a hadiipart".

Zsibón megkezdték az árpa aratását
ZSIBÓ. - (Tudósítónktól.) A 

Zstibó-rajoni dolgozó földműve
sek a Párt, a néptanácsok és a 
tömegszervezetek felvilágosító 
munkája nyomár, öntudatosan 
végzik •,) mezőgazdasági munká
latokat A nővén ygondozásj 
munka első szakaszát, az első 
kapálást 1W százalékban telje- 
attétták. A rajon székhelyén a 
második kap»!'ist #0 százalék
ban, * szónnhegyüjfést 95 száza- 

I lókban végeznék cl. Ezeknek a
’ munkáin toknak nz elvégzésében

I Mátyus Zoltán, Sárközi István,

A Szovjetunió háború utáni 
külpolitikája egyenes folytatása 
a létezése óta következetesen ki
nyilvánított külpolitikai irány
vonalnak. Amig a Szovjetunió 
az Egyesült Nemzetek Szerveze
tében ismételten javasolta az öt 
hatalom közti békeegyezmény 
megkötését, a fegyverkezés 
csökkentését s ugyanezt minden 
nemzetközi értekezleten, a Kül. 
ügyminiszterek Tanácsában, a 
külügyminiszterhelyettesek pá
rizsi értekezletén megismételte, 
s a külországokkal való kap
csolatában a békés együttélés és 
a népek közti együttműködés 
fenntartásának politikáját kö
vette — addig az imperialisták 
az Egyesült Államok vezetésé, 
vei nemcsak gáncsolják lépten- 
nyomon a Szovjetunó békés 
szándékát, hanem mind Német
országban a háborús bűnösök 
szabadonbocsájtásával, uj fa. 
siszta német hadsereg létesítésé
vel, mind pedig Japánban a ja
pán mílitarizmus fejlesztésével 
a Marshall-terv révén és al vi
lág minden pontján létesített 
katonai, tengeri és légi támasz
pontok segítségével uj háborúra 
készülnek.

Mire támaszkodik külpoliti- 
kajában a Szovjetunió? NöVek. 
vő gazdasági, politikai és kultu
rális erejére; a szovjet népek 
erkölcsi-politikai egységére; a 
Szovjet Hadsereg erejére; béke, 
politikájára: a világ dolgozói
nak erkölcsi támogatására.

A hitlerista banditák tiz év
vel ezelőtt indított gálád tá
madása súlyos áldozatokat köve, 
telt a szovjet néptől. A Szovjet 
Hadsereg a hitlerista hadigépe, 
zet minden csapására kétszeres 
erővel válaszolt. Ma, a tizedik 
évfordulón a szovjet nép hatal
mas gazdasági és katonai erejé
nek tudatában épiti a kommu. 
nizmust- A Szovjetuniónak a há
borúban hozott rendkívül nagy 
áldozatai, következetes békepoli- 
tjkája a világ becsületes embe
reinek százmillióit állította a 
szovjet politika erkölcsi támoga. 
tóinak sorába. E százmillók tud
ják azt, hogy a szovjet népek 
Sztálin elvtárs zseniális vezeté
sével valóban az épitő munka 
hivei és valóban békét akarnak.

Ennek a békés épitő munká
nak a támasza a hitlerellenes há. 
ború dicsőséges tényezője, a 
Szovjet Hadsereg is- De, ahogyan 
a Szovjet Hadsereg a Nagy Hon
védő Háborúban a kollektív hő
siesség, odaadás és önfeláldozás 
ragyogó példáit mutatta, úgy 
most is bármikor kész arra, 
hogy az imperialista háborús 
gyújtóiatokat, a trnmanokal. 
churchilleket. achcsonokat és 
attleeket, ak«k háborút merné
nek kirobbantani, megtanítsa: 
Hitler és a hitlerista banditák 
sorsa lesz az osztályrészük.

Csehi János Miklósé, Popp Va
sile, Paszta János zsibói sze
gény- és középparasztok tűn
tek ki.

Zsjhó községben a dolgozó 
földművesek junius 16-án meg
kezdték az árpa aratását. Már 
sok kalangya diszitj a határt. 
A közigazgatásilag Zsibó köz
séghez . tartozó falvakban 11 
szérűt jelöltek ki, ahol julius 
1-én megkezdik a cséplést- A 
cséplőgépek és traktorok javí
tása befejeződött.

A RESICAI MAGASKOHÓK A MÁSODIK FÉLÉVRE 
. TERMELNEK ‘

A resicai kombinát dolgozói tel- xa az abroncsolásnál junius 13-án

150.000 LEJ MEGTAKARÍTÁS 
A KOLOZSVÁRI „INAINTE”

■ SÖRGYÁRBAN
A kolozsvári „Inainte" sör-jesitik vállalt‘feladataikat. Több már a második félévre termeltek. , 

termeléssel és jelentős összegű meg- . A henger-műnél Borceanu Mátéi gyár dolgozói szép, eredmények- 
hátért csoportja junius 13-án befejezte az ről számolnak be a májusi terv 

takantassal harcolnak a békéért teljesítése során. A május hó-
és a szocializmus építéséért. minőségű hengerelt anyagot adott a napra előirányzott tervet 109-3
>A magaskohók olvasató és ada- második félévre.. I százalékban teljesítették. .
goló csoportjai junius 14-én déli 12 A Marün-keniencékné] dolgozók Kiemelkedő eredményeket 
orakor befejeztek első félévi tervü- , .. ... — . 'mutattak fel a sörgyár dolgozol
két ég ettől az időtől kezdve a má- 0ZU ac° icolae.es a vele együtt a takarékosság terén is. Az el- 
sődik félévre termelik, a jó minő- dolgozó két csoport junius hónapban múlt hónapban 150 000 lej meg- 
ségü nyersvasat. A szocialista ver- 5 millió 905 ezer 591 lejt fakari- takarítást értek el azzal, hogy 
senyek élén Benea Vasile ifjumun- tott meg fűtőanyagokban nyers- csökentették a szállításoknál az 
^brigádja halad. Már az évele- anya n és vin^^ergiában. üvegtörések számát. y
jetől kezdve ]ó eredményeket ért , A kolozsvári „Inainte sor
éi és junius 14-ig 9.26 százalékkal A formakészitő csoportok., forma- gyárban és a tofdai maláta
termelt az előirányzottnál több va- szegeket, vaserősitéseket, gömbölyű gyárban 8 minőségi brigád mü- 
sat. Sarbu loan olvasztó-csoportja vasat és más hasonló anyagokat ta- ködik. A brigádoknak 27 tagja 
az év elejétől 8.77 százalékkal tér- , . . , van- Ebből a kolozsvári sörgyár-
melt több vasat kantanak me,. úgy. ho„v tobbszo g brígád végez minőségi

I Varga István és Martin loan rösen használják fel .ezeket az munkát és ellenőrzést, a'tordai 
csoportjai a tengelykovácsolásnál, anyagokat. Összesen 314.352 lejt ta- maláta gyárban pedig 5 brigád 
Panescu Dumitru és Dumitru Ale- karitottak meg junius első felében, tevékenykedik-

Á '^iiitorg^ ' szeíáragyár béltebi^ 

’ példát mutat a termeléshez is
KOLOZSVÁR. — A „Síntor- 

gan" gyógyszerárugyár békebi
zottsága az utóbbi időben jó 
munkát végzett, az eddigi hiá
nyosságokat igyekezett kikü
szöbölni- A békebizottsági tagok 
számát 20-ról 34-re növelték, 
hogy minden munkahelyen le
gyen békebizottsági tag. A Bé
ke Világtanácsa berlini határo
zatának megjelenése után a,, bé- 
kebjzottság gyűlést hívott össze. 
Ezen a gyűlésen' megbeszélték 
minden egyes békebizottsági 
tag feladatát s ezeknek ellenőr 
zését Agitátor csoportokat szer
veztek, az üzem környékén a 
kerítésekre jelszavakat festet
tek. Faliujságcikkeket írtak- 
Felvilágosították az üzem, min
den dolgozóját, hogy megértse a 
Béke Világtanácsa felhívásánál: 
fontosságát és egyetlen dől go

la idén fokozott mért ékben ■ vámosit ják a
Pártunk kezdeményezésére a mi

nisztertanács 1950 junius 201 ha
tározata alapján a villamosítási és 
az elektrotechnikai minisztérium 
még a múlt évben hozzáfogott a szé
rűk villamosításához Országunk
ban először alkalmazták a villamos- 
áramöt cséplőgépek hajtására. 
1950-ben az ország területén össze
gen 289 szérűt villamosítottak. A 
villamosított szérűkön 380 villany
árammal működő cséplőgép dolgo
zott. Ezen kívül még 70 szérűre 
vezették be a villanyvilágítást.

Óriási előnye a villamosárammal 
való csépiének, ho«y rengeteg 
üzemanyagot, benzint, olajat lehet 
megtakarítani. Ugyanakkor felsza
badulnak a traktorok is a csépléstől 
és más mezőgazdasági munkát vé
gezhetnek. A csépiéi) munkákat 
jobban meg lehet szervezni, éjjel- 
nappal lehet csépelni. A szovjet me
zőgazdaságban elért cséplési ered
mények bcbizonyitoJák, hogy a vil- 
lanyáramma! való cséplés sokkal 
előnyösebb és sokkal gazdaságo
sabb, mint gőzgéppel, sőt még a 
traktorral való csépiéinél is. Az el

zó se mulassza el a bókeiv alá
írását- '

Az iveket, az üzem dolgozni, 
ünnepélyes keretek között írták 
alá. A gyűlésen többen felszó
laltak. Goldner Erzsébet elmon
dotta, hogy a második világhá
borúban elvesztette a férjét 
Gyermekét szeretné' békében 
nevelni, ezért teljes szívből a 
béketábor mellett áll. Kíffusz 
Magda, a gyár dolgozóinak 
helyzetéről beszélt a ~ bombázó 
sok idején.

Azokhoz a dolgozókhoz, akik 
a gyűlésen nem voltak jelen, s 
nem írták alá a békeíveket, a 
békeb’zottsági tagok lakásukra 
vitték az iveket. Április 18-ig 
a ,,Sintorgan“-üzejn dolgozói 
mind aláírták a felhivást.

Ezzel azonban nem szűnt meg 
a békebizottság munkája. Az 
aláírások után május 1 és május 

múlt évben a hazánkban villamos
energiával meghajtott cséplőgépek 
körülbelül 60.000 tonna gabonát 
csépeltek. Ezáltal 150 vagon gabo
nával takarítottak be többet, mert, 
ha gőzgépekkel vagy traktorokkal 
csépelünk, ez mind kárbaveszett 
volna.

Pártunk és kormányunk a tepli 
mésbetakaritás idejében és voszí/ 
sóg nélküli végrehajtásáért hozott 
határozata kijelöli a feladatokat a 
szérűk villamosítását illetően is- 
Hazánkban már másodszor használ
juk a villaino'áramot c-éplés! mun
kák végzésére. Az idén a szérűk 
villamosítását kiterjesztik Népköz- 
társaságanl: egész, területére. A vll- 
lam< áfásj é, clcktro'u < imikai mű 
nisztéiiiiin még áprilisban utas-foVa 
az. ö-sz'". vÜbHnc'miüvcki’t, ho^y 
mHét főbb szén? villamosítsanak 
Ennek érdekében üzembe hclyczÁ 
a mull évben villamositot• rzórüliet 
és megtesznek mindent uj.ab'o szó 
rük villa;nositósára

A villamossági vállalataink mel
lett működő község: villamosítási 

8. megünneplésére készültek-. A 
békebizottságok tagjai munkavál
lalásokat .tettek- és azok teljesí
tése során jó példával jártak 
elől. Ezzel munkára mozgósítot
ták az üzem valamennyi dolgo
zóját.

A „Sintorgan" ; dolgozói 
résztvettek a városi lakosság 
soraiban végzett . felvilágosító 
munkában is- Kitűntek Knöpfler, 
Szilágyi és Ágoston elvtársak. A 
békevédelmi harci bizottság szo
ros kapcsolatot tart a tömeg
szervezetekkel is. Kiértékelik 
a maguk munkáját, kijelölik fel
adataikat. _-

Az aláírási kampány befeje
zése után-a békebizottság annak 
érdekében fejt ki felvilágosító 
munkát, hogy az üzem dolgozói 
a második félévi tervet mind 
minőségileg. mind mennyisé
gileg határidő előtt teljesítsék- 

hivatalok és falvaink villamosítá
sára létesite’-t osztályok a népta
nácsokkal karöltve kijelölték az 
idén villamosítandó 352 szérűt, me
lyeken 507 cséplőgép fog működni- 
Ezen kívül a belügyminisztérium 
helyi gazdálkodás: alminisztériuma 
120 cséplőgépet szerel fel villany
hajtásra. így a mait évi villany
árammal meghajtott 380 cséplőgép
pel szemben az. idén 630 csép ögép 
működik villanyárammal Tekintet
tel a várható jó termésre, a 63° 
cséplőgép teljesítménye 120—150 
ezer tonna kicsépclt gaboda lesz. 
Ezért olyan fontos minél több 
szérű villamosi ása. Elcklrotechii - 
kai iparunk dogozó! mindent meg
tesznek a tcrmcsbctnkar-tá' bizto
sításáért, hogy a lervbevett szérűk 
vííkmiositását határidőre befejez
zék. A néptanácsoknnk és a tőmet?- 
szervezetek vezc'ö taglalnak széles
körű feivkágoMtó mimkát kell vé
gezniük a do’gozó fíidmüvcs'-k kö
zűt! hogv azok minden támogatás 
adjanak meg a szérűk viíhmosi'á 
.gának határidőre való teljesbe-;■ 
érdekében.

icolae.es


A francia nép legjobb fiai 
a béke ügyének diadalára szavaztak

Az imperialista országok 
szakszervezeti tagságiak harca 

a reakciós vezetők ellen
PÁRIZS. — (Agerpres.) Ed

dig még nem adtak ki hivata
los közleményt a francia nem
zetgyűlési választások végleges 
eredményéről. A részleges ered
mények azonban azt bizonyít
ják, hogy a fasiszta terror és a 
rendőri önkény ellenére a Fran
cia Kommunista Párt az első 
helyre kerül.

A francia nép azzal, hogy 
a kommunistákra szavazott, ki
fejezte békeakaratát, llymódon 
a francia dolgozók meghiusitot- 
.ták a reakciónak azt a tervét, 
hogy mindenféle mesterkedéssel, 
rágalmakkal elszigeteljék a 
Kommunista Pártot és hogy za
vartalanul folytathassák hábo
rús politikájukat., A junius 17-i 
választások megmutatták, hogy 
a francia nép széles tömegei 
nem akarnak háborút és meg
bélyegzik a kormány politikáját.

A francia vezetőkörök, mi
vel nem bíztak saját erejükben, 
olyan választási rendszert fo
gadtattak el a parlamentben, 
amely igazságtalan és bonyolult, 
úgyhogy egyes választók nem is 
tudhatták, kire adják szavaza
tukat. Ennek a rendszernek el
ső célja az volt, hogy eltávolít
sák a parlamentből a dolgozók 
képviselőit, a kommunistákat. A 
„Ce Soir“ cimü lap közlése sze-.. 
rint, a parlament 577 mandátuma 
közül a kommunisták 103, a 
szocialisták 98, De Gaulle 111, a 
katolikusok 85, a függetlenek 
és parasztok szövetsége 82, az 
úgynevezett baloldali republiká
nus szövetség 86 helyet kaptak. 
Az igazságtalan és demokratáéi- 
leúes választás következtében a 
kommunisták jelentékeny számú 
mandátumot veszítenek. De a 
parlamentben igen fontos eso-

30 ÉVES A KÍNAI KOMMUNISTA PART

PEKING. — (Agerpres.) A Kínai Kommu

nista Párt július 1-én ünnepli megalakulásának 

30. évfordulóját. A kinai nép lelkesen készül a 

nagy esemény megünneplésére., A városokba^, 

tartományokban és körzetekben előkészítő bizott

ságok létesültek az ünnepségek megrendezésére.

A kinai lapok részletes cikkekben ismertetik a 

Kinai Kommunista Párt forradalmi harcának 
dicsőséges történetét.

ISMÉT ELHALASZTOTTAK
A KÜLÜGYMINISZTERHELYETTESEK

- TANÁCSKOZÁSAIT
PÁRIZS. — (Agerpres.) A négy hatalom helyet

tes külügyminiszterei junius 18-án tartották meg 72. 
értekezletüket.

Gromiko, a Szovjetunió megbízottja hangsú
lyozta, hogy tovább kell folytatni a szovjet javaslat 
vitáját az Atlanti Egyezmény és az amerikai támasz
pontok kérdésében.

A nyugati tömb megbízottai ellenezték ezt és 
kijelentették, hogy véleményük szerint csak akkor 
üljenek ismét össze, ha majd hivatalos választ kap
nak a szovjet kormány részéről az Egyesült Államok, 
Nagybritennia és Franciaország kormányainak ju
nius 15-j jegyzékeire. Ezzel az ülés véget ért.

A Francia Kommunista Párt nyilatkozata 
a .választások Eredményeivel kapcsolatban

PÁRIZS. — A Francia Kommu
nista .Párt nyilatkozatot tett közzé 
a parlamenti választások eredmé
nyeivel kapcsolatban. A nyilatko
zat rámutat arra, hogy a válasz
tások eredménye a Köztársasági 
Antifasiszta Ellenállási Szövetség
nek 5 millió szavazatot hozott. A 
Francia Kommunista Párt ismé
telten az összes többi pártok előtt 
halad, különösen De Gaulle fasiszta 
pártjánál jóval több ‘szavazatot 
kapott.

A reakciós pártok rágalmai, pro
vokációi, a kormány elnyomó in- 
téakcdései nem voltak képesek 
csökkenteni a Francia Kommunis
ta Párt döntő befolyását a töme
gek körében és nem akadályoz
hatták meg a munkásosztály po
zíciójának megerősödését. A kom
munisták által cltőtcrjcsztctt ks- 
tára leadó'-1 közel 5 millió szava
zat hatalmas akadályt képez a há
borús gyújtogatok útjába"

A junius 17 i győzelem, a Párt 
által támogatót.: helyes nemzeti 
egységpolitika eredménye. Ez a po
litika az ország függetlenségének 
és a békének megvédésére irányul.

Az amerikai milliárdosok és 
francia csatlósaik arra számítottak, 
hogy a választásokon csapást mér
hetnek a Kommunista Pártra és 
a kommunista parlamenti csopor
tot mindössze néhány képviselőre

- portot alkotnak, .amely tovább 
. folytatja harcát a dolgozók ér

dekeiért.
’ A választások előzetes ered- 
5 ményei nagy riadalmat keltet- 
- tek az úgynevezett harmadik 
- erő — a kormányt alkotó szo- 
t cialista, katolikus és radikális 

pártok — körében. Ezek a pár- 
tok arrg számítottak, hogy a de- 

1 mokrataellenes választási tör
vény alapján biztosíthatják álla
guknak a parlamenti többséget. 
Ma e pártok vezetői beismerik, 
hogy mostantól kezdve nem lé
tezik „harmadik erő“. Különösen 
a katolikus Párt veszített sok 
szavazatot, az előzetes jelenté, 
sek szerint mintegy 50 százalé
kot Ezeknek á pártoknak a kép
viselői aggodalommal tekintenek 
az események elé és arról vitat
koznak, hogy olyan koalíciós 
kormányt kellene alakitaniok, 
amely folytassa az előző kor
mány politikáját.

A „Croix" cimü katolikus lap 
azt írja, hogy az uj parlament 
sokkal jobboldalibb, mint az 
előző volt. A lap annak a véle
ményének ad kifejezést, hogy 
nehézségekbe fog ütközni a kor
mány megalakítása. Jules Moeh 
jobboldali szocialista azt indit- 

: ványozza, hogy vegyék be a 
kormányba a függetlenek és pa
rasztok szövetségének képvise
lőit. Ez a jobboldali választási 
csoport a „negyedik erő“ zász
laja alatt jelent meg a válasz
tásokon. Ehhez a blokkhoz tar. 
tozik Paul Reynaud, Francia
ország egyik sírásója, akit fe
lelősség terhel Franciaország 
fegyverletételéért a hitlerista 
Németországgal szemben. Jules 
Moeh azonban nyomban hozzá
tette: „Semmi bizonyíték sincs 
arra nézve, hogy a szocialista 
párttagok támogatni fogják ezt 
a javaslatot. De ha a szociális.

korlátozhatják az általuk gálád 
módon. kiagyalt lisítakapcsolási 
rendszer alapján, Elz a rendszier 
lehetővé tette a reakciós pártok
nak, hogy koalíciót alakíthassanak 
a Kommunista Párt ellen.

A francia nép átlátott ezeken a 
fondorlatokon és több, mint 100 
kommunista képviselőt választott. 
Ugyanakkor a választási csalás ré
vén a reakció sok megyében meg
fosztotta a Kommunista Pártot 
több mandátumtól, noha a kommu
nisták listái, több választási kör
zetben a legtöbb szavazatot kap
ták, mandátumhoz nem jutottak, 
mig ugyanakkor a reakciós pártok, 
amelyek kevesebb szavazatot kap
tak, képviselői mandátumokhoz 
jutottak. Ebben a helyzetben a vá
lasztások eredménye még jobban 
aláhúzza az úgynevezett nyugati 
demokrácia jellegét. Ez a demokrá
cia a gazdagok demokráciája.

A Kommunista Párt nyilatkoza
tában rámutat arra, hogy az »j 
parlament összetétele egyáltalán 
nem tükrözi a nemzet akaratát. 
Ilyen körülmények között a mun
kásosztály. a demokratikus erők, 
amelyeket megfosztottak parla
menti képviseletüktől, parlamenti 
akciójukat más akciókkal fog
ják kiegészíteni a béke megvé
désére és a tényleges demokrácia 
kivívására.

ták vezette kormánykoalíció 
nem jönne létre, akkor nincs le
hetőség a kormány megalakítá
sára- Éz pedig elkerülhetetlenül 
njabb választások megtartását 
vonja maga után".

Ugyanilyen, értelemben nyi
latkozott a radikális párt egyik 
vezetője, a müncheni esemé
nyek egyik értelmi szerzője, 
Eduard Daladier. aki felaján
lotta, hogy megszerzi a kormány 
megalakításához szükséges több
séget.

A VÁLASZTÁSOK ERED
MÉNYE SÚLYOS CSA. 
PÁS AZ AMERIKAI 
IMPERIALISTÁKRA

NEW-YORK. - Az ameri
kai vezetőkörök számára a fran
ciaországi választások eredmé
nyei súlyos csapást jelentettek. 
Amerika kormányzói számotvet- 
nek azzal, hogy a francia nép 
soha sem fogja elfogadni hábo
rús terveiket.

A reakciós sajtó nem tudja 
eltitkolni a washingtoni politi
kai körökben uralkodó zavart 
és aggodalmat. így a „Daily 
News" cimü reakciós lap ezt 
írja: „Ebben a harcban Truman 
és Eisenhower az igazi veszte, 
sek".

A „Daily Mirror" cimü lap 
a Francia Kommunista Párt 
választási győzelmével kapcso
latban megállapítja: „A válasz
tások eredménye intő figyelmez
tetés arra, hogy a francia lakos
ság jelentős ég szervezett része 
nem fog melettünk állni egy 
esetleges háborúban és szabotál
ni fogja minden háborús erőfe
szítésünket".

A jobboldali szocialista vezető
ket terheli a súlyos felelősség 
azért, hogy támogatták a rokonlis
ták kapcsolási rendsEerével és 
egész politikájukkal egy ilyen 
összetételű nemzetgyűlés létreho
zását. Az ilyen parlamenti képvi
selet alapján megalakított reak
ciós és fasiszta kormány elsősor
ban azzal fog foglalkozni, hogy 
pontról-pontra teljesítse az ameri
kai imperialisták egyre sürgetőbb 
követeléseit, amelyek még jobban 
súlyosbítják a fegyverkezés, há
borús és fasizáló politika. amugyis 
elviselhetetlen terheit.

A Francia Kommunista Párt fel
szólítja képviselőit, hogy minden 
erejüket latbavetve akadályozzák 
meg ezeknek az akcióknak a vég
rehajtását.

Az összes munkások és egész 
Franciaország, amely nem óhajtja 
a háborút, cselekvő egységével 
szét fogja ^uzni a fasisztákat.

Végül, a Kommunista Párt nyi
latkozata kifejti, hogy az összes 
becsületes franciák egységes ak
ciója a választási csalások elle
nére biztositha'ja és biztosítania 
kell a szabadságot és a békéi. 
A demokratikus erőknek elő kell 
készíteniük a feltételeket, a de
mokratikus. nemzeti és békekor
mány, a haladás ügyót szolgáló 
kormány hatalomrajut'tatását.

Az angliai teherautóvezetők ns^y 
sztrájkja junius 1-én a dolgo

zók győzelmével ért véget. A teher
autóvezetők sztrájkjukkal az álla
mosított teherközlekedési hivatal 
azon kísérletei ellen tiltakoztak, 
hogy „rendkívüli ellenőrök” beveze
tésével kémhálózatot építsenek ki a 
dolgozók körében. A sztrájkolok 
állhatatossága és határozottsága 
végül is arra kényszeritette a hi
vatalt, hogy provokációs terveiről 
lemondjon.

A dolgozók győzelme annál érté
kesebb, mivel a teherautóvezetők 
kiállását — mint ahogy az a „mun
káspárt” által irányított Angliában 
már szokássá vált — „törvényelle
nesnek”, „vadsztrájknak” nyilvání
tották, mivel a szakszervezeti veze
tők nem ismerték el. A szállítómun
kások szakszervezetének élén a hír
hedt Deakin áll és a szakszervezet 
már kezdettől fogva megtagadta, 
hogy tagjainak érdekét megvédje. 
Deakin és barátjai a sztrájk idején 
éppen úgy „támogatták” a szállító
munkásokat. mint a magáncégek, 
amelyek az államosított hivatal ré
szére sztrájtörőket bocsátottak ren
delkezésre.

Mindez rendkívül jellemző a je
lenlegi helyzetre. Az utóbbi időben 
különösen szembeötlő, hogy számos 
tőkés országban mély szakadék ke-- 
letkezett a dolgozók széles tömegei 
és a Szakszervezeti Világszövetség
gel szembenálló jobboldali szakszer
vezeti vezetők között. Munkások és 
hivatalnokok milliói harcolnak egy
re tevékenyebben a gazdaság mili- 
tarizálása, az árak emelkedése, a 
bérek csökkentése, a háborús pro
paganda ég a háborús előkészületek 
ellen.

Az Egyesüt Államok szakszerve
zeteinek jobboldali vezetősége nap
jainkban alapjában véve a Truman- 
kormány által létrehozott mozgósí
tási gépezet egyik alkatrészévé vált. 
A reakciós propaganda azon fára
dozik, hogy a szakszervezeti veze
tőségnek a burzsoá államapparátus
sal való összenövését, mint a mun
kásmozgalom „sikerét”, minit az 
amerikai munkásmozgalom pozíció
jának megerősödését állítsa be. Ez 
azonban nem egyéb durva csalás
nál. ■

Hasonló helyzet adódott elő Ang
liában, ahol a TUC vezetőségének a 
munkáspárti kormány egyik mellé
kes szervévé való átváltozásával a 
hatóságok példátlan önkényes, szak
szervezetellenes cselekményei páro
sulnak. A szakszervezeti vezetők az
által, hogy a monopóliumok szolgá
latába léptek, hogy az imperialisták 
agresszív háborús külpolitikáját tá
mogatják, hogy egyszóval az „osz- 
tályegyüttmüködés” hírhedt elvét 
teljes mértékben átvitték a külpoli
tikai területre, elárulták a munkás
osztály alapvető érdekeit és a szak
szervezeteket olyan helyzetbe hoz
ták, hogy egyre nehezebbé válik seú- 
mukra a dolgozók legelemibb kö
veteléseiért harcolni.

Milyen védelmet is várhatnak az 
amerikai dolgozók az AFL és a CIO 
vezetőitől, akik nemrégiben meg
ígérték a monopóliumoknak, hogy 
a szakszervezeti mozgalom „harc és 
emberáldozat utján” részt vesz a 
Wall Streetnek a világuralomért 
indított hadjáratában?

Az angol valóságból is sok példa 
mutatja, hogyan vették semmibe a 
szakszervezeti vezetők a dolgozók 
érdekeit. Az angol dolgozóknak a 
háboru befejezése óta sokezer „tör
vénytelen”, vagyis a szakszervezc’i 
vezetőség által cl nem ismert sztráj
kot kellett megvivniok. hogy jo
gaikat megvédjék. Az a fajta 
sztrájkmozgalom, amelynek során 
az imperialista országok dolgozói 
nemcsak a munkáltatók, hanem sa
ját áruló vezetőik ellen is fellépnek, 
korunk egyik figyelemreméltó je
lensége.

Mindez indokolttá teszi, hogy 1«- 
szegezzük: a jobboldal1''zaksz. rvc- 
zeti vezetők egyre inkább elszige
telődnek, az ellentétek közöttük és 
a szakszervezeti tagok tömegei kö
zött egyre élesebbekké válnak.

I cgutóbb az angol szakszerveze- 
tek értekezletein és kongresz- 

szusain egyre többen hallatták 
hangjukat és ítélték el a „munkán- 

párt” politikáját. A vezetőség min
den mesterkedése ellenére a 750.000 
tagot számláló skót szakszervezeti 
kongresszus április végén az Attlee- 
kormány uj költségvetésében a szo
ciális beruházások előirányzott 
csökkentése ellen foglalt állást. A 
kongresszuson részt vett küldöttek 
követelték, vessenek véget az Egye
sült Államok beavatkozásának az 
angol kereskedelmi politikába és 
erősítsék meg a kereskedelmi kap
csolatokat a Szovjetunióval, a Kí
nai Népköztársasággal és az európai 
népi demokráciákkal.

A 200.000 tagot számláló angol 
villanyiparj dolgozók szakszerveze
tének májusban lezajlott konferen
ciája a fegyverkezési program ellen 
foglalt állást, mert a monopóliu
mok újabb gazdagodására vezet és 
követelte a bérek felemelését. Frank 
Foulkes, a szakszervezet elnöke a 
konferencián kijelentette: „A világ 
egyszerű embereinek lehetőségük 
van arra, hogy egymással békében 
éljenek. A békét kizárólag tárgya
lások utján lehet biztosítani.” A 
gépipari dolgozók 800.000 tagot 
számláló szakszervezetének végre
hajtóbizottsága követelte, hogy a 
munkáspárt hívjon össze egy rend
kívüli értekezletet és vitassák ott 
meg a koreai helyzetet, Anglia vi
szonyát a Kinai Népköztársasághoz, 
Nyugat-Németország és Japán ujra- 
felfegyverzését, az amerikai légitá
maszpontok kiépítését Angliában 
és a fegyverkezési programot.

pgyre érezhetőbbé válik az ame
rikai szakszervezetekben *s  a 

haladó erők befolyása, jóllehet, a 
reakció vadul üldözi őket. Olyan 
események, mint a száz vezető szak
szervezeti funkcionárius felhívása 
Trumanhoz, melyben kérték, hogy 
a Szovjetunióval együtt folytasson 
tárgyalásokat minden nemzetközi 
probléma rendezésére, árra mutat
nak, hogy az amerikai dolgozók 
mélységesen bizalmatlanok a mo
nopóliumok által irányított külpo
litikával szemben. Ugyanerre en
gednek következtetni azokra a 
körkérdésekre adott válaszok, 
amelyeket az ország munkáslakta 
területein tettek fel.

A tőkés országok bérmunkásai
nak milliói, akik a lázas fegyver
kezés valamennyi terhét viselik 
és borzalommal gondolnak egy 
újabb háborúra, minden társadal
mi rétegnél jobban megértik a 
fegyverkezés elleni harc szükséges
ségét.

Olyan nagy nyugateurópai szak
szervezeti szövetségek tekintélye 
és ereje, mint a franciaországi és 
olaszorssági Országos Szakszerve
zeti Tanács, azzal magyarázható, 
hogy ezek a szervezetek nap mint 
nap szervezik a munkásosztály har
cát gazdasági és politikai jogaiért 
és határozottan állnak ki a békéért, 
amivel a dolgozók legfőbb érdekeit 
védik.

szervezett munkásmozgalom 
hatalma ma rendkívül nagy. 

A szakszervezetek igen fontos sze
repet játszhatnak és kell is játsza- 
niok a tömegek jólétéért, az őrült 
fegyverkezés ellen vívott harcban, 
abban a harcban, melynek célja a 
népek baráti együttműködésének 
megvalósítása a’Z uj háború-, ter
vek meghiúsítása érdekében. Azok 
a szakszervezeti vezetők, akik v‘sz- 
szaélnek a munkásosztály nevével, 
hogy az imperialisták agressziós 
politikáját támogassák, a legna
gyobb bűnt követik cl a munkás- 
cstflály ellen. Annak ellenére, hogy 
számos kapitalista országban a 
haladó erők a szak szervezetek ve
zetőségeiben még kisebbségben 
vannak, mégis ezek a haladó erők 
juttatják kifejezésre a dolgozók 
millióinak reményeit és törekvéseit.



Az „Aprozar“ tordai fiókja megszervezte 
a lakosság zöldségellátását

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
Az „AProzar“ tordai fiókválla
lata az első évnegyedben zöld
ségtermelési szerződést kötött a 
bágyoni állami gazdasággal. A 
szerződés értelmében a bágyoni 
állami gazdaságnak 100 vagon 
burgonyát, paradicsomot, papri
kát és egyéb zöldség- és főze
lékfélét kell értékesíteni az 
„Aprozaron“ keresztül ebben az 
évben. Az „Aprozar" szerződé
sileg lekötötte a sütmegi, po- 
lyáni, kövendi, harasztosi és ge- 
rendj kollektív gazdaságok 
egész évi zöldségtermését is. A 
tordai „Aprozar" az Enyed-ra- 
joni miriszlói kollektív gazda
sággal is szerződésben áll. Ma
gángazdálkodókkal 17 hektárra 
kötött szerződést.

Az „Aprozar" tordai fiókvál
lalatának tervszerint 40 hektár 
területre kellett volna zöldség
termesztési t szerződést kötnie. 
Ezt az előirányzatot nem tudta 
100 százalékosan teljesíteni, mert 
a környező falvak dolgozó pa
rasztjai az első időben idegen
kedtek a szerződések megköté
sétől. A bőséges zöldségtermés 
láttára most már maguk keresik 
fel az „Aprozar“ igazgatóságát 
és kínálják termésüket.

• Az idei bőséges zöldségter
més lehetővé tette, hogy az 
„Aprozar" túlteljesítse tervfel
adatát és igy hiánytalanul ellás
sa a tordai gyárak, üzemek és 
vállalatok piacszükségletét.

Bánifyhunyadkrájonban a oéptanács 
tevékenyebb*  mánkét a fövények oomloFásúéH

KOLOZSVÁR. —. A minisz
tertanácsi határozat alapján 
Kolozs-tartományban a dolgozó 
földművesek eredményesen vég
zik a növények gondozását, va
lamint a. begyűjtési. munkála
tokra való előkészületeket. En
nek sikeréért a Pártszervezetek 
irányításával a néptanácsok és 
a tömegszervezetek állandó fel
világosító, mozgósító munkát 
fejtenek ki. •

Az állandó felvilágosító mun
ka nyomán a tartományban,

Uj, korszerű raktárt építenék a felsödetrehemi kollektivisták
FELSŐDETREHEM. — (Levelezőnktől.) A 

felsődetrehemi „Felszabadulás" kollektív gazda
ság tagjai szorgalmasan végzik a mezőgazdasági 
munkát. Befejezték a ferménybegyüjtési mun
kálatok előkészületeit.. Ugyanakkor 50 vagon ga
bona befogadóképességű uj, korszerű raktárt 
építenek- Kiss József kőműves vállalta, hogy

augusztus elsejére befejezik a raktár építését, 
hogy a kollektív gazdaság tagjai mindjárt a 
cséplőgéptől elraktározhassák a közösség mun
kájának gyümölcsét. Ezzel egyidejűleg a kol
lektív gazdaság tagjai junius 15-ig 400 mázsa 
szénát kaszáltak és raktároztak el, téli takar
mánynak. ' ' Halmágyi József

Kolozsváron a MNSz ül. kerületi szervezetének 
tagjai tevékeny munkát végeznek a békéért

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 
A tömegszervezetek egyik igen 
fontos feladata, hogy állandó 
nevelő munkával fokozzák a 
dolgozók politikai színvonalát. 
A MNSz III. kerületi szerve
zetének vezető tagjai és az utcafe
lelősök eredményes munkát végez
nek ezen a téren. A békeivek alá
írására indított akció során a bé- 
kcbizottsággal és a többi tömeg- 
szervezetekkel karöltve háZról-házra 
járva felvilágosították a lakosságot 
a békeharc jelentőségéről. Ugyan
akkor aláírásokat gyűjtöttek, majd 
munkára, harcra mozgósították a 
lakosságot.

A MNSz III. kerületi szervezeté
nek tagjai a RDNSz-tagokkal kar-

UJ 1 fiS 2 LEJES APRÓPÉNZ

A RNK Bankja közli, hogy 
1951 junius 20-án ti pénzügymi
nisztérium a RNK Bankja ut
ján uj 1 és 2 fejes aprópénzt 
hoz forgalomba-

Az alumíniumból készült uj 
aprópénz Ugyanúgy néz ki, mint 
az eddigi — ötvözetből készült

— I és 2 lejcs aprójmnz, amely 
továbbra i« forgalomban marad.

A nagyobb tordai intézmé
nyek és vállalatok zöldségszük
ségletük fedezésére zöldséges 
kerteket létesítettek. Ezek azon
ban csak részben fedezik a szűk-, 
séges mennyiséget. Hogy az in
tézmények és vállalatok dolgo
zóinak egész évi készletük biz
tosítva legyen, az igazgatóságok 
szerződéseket kötöttek az „Ap- 
rozarral"

A szerződések értelmében az 
„Aprozar“ eddig 15 vagon zöld
séget adott át vállalatoknak és in
tézményeknek. Közfogyasztásra 
pedig 5 vagon zöldséget értéke
sített, Ezzel május havi beszer
zési tervét az „Áprozar" 99 szá
zalékban, értékesítési tervét pe
dig 111 százalékban teljesítette. 
A júniusi tervét 15-ig a beszer
zésnél 70 százalékban és ezzel 

.egyidőben az értékesítési tervet 
65 százalékban teljesítette.

A tervelőirányzat teljesítésé
ben az „Aprozar" nagy segít
séget kapott a szerződéskötések

nél a községi néptanácsoktól, vala
mint a Torda-városi néptanács
tól. A néptanácsok később a 
zöldség szállításánál, elárusí fá
sánál, raktározásánál is jelentős 
segítséget adták. A, tordai nép- 
tanács megfelelő elárusító he
lyiséget bocsájtott az „Aprozar“ 
rendelkezésére. A piactéren épü-: 
lő nyolc vagon befogadóképessé-' 
gü raktárhelyiség befejezésére 
ingyen faanyagot utalt ki. Meg
felelő munkaerővel egy-két na

Bánffyhunyad. es Topání'alva- 
rajonók kivételével az első ka
pálást befejezték. A második 
kapálást Enyed-rajonbau 91, a 
szamosujvári rajonban 77.4, Ko- 
lozsvár-rajonban 72-5, Torda- 
rajonban 57.7, Dés-rajonban 54.7, 
Zsibó-rajonban 54.1, a topánfalvi 
rajonban 23.6, Bánffyhunyad- 
rajonban pedig 23.4 százalékban 
végezték el. A tartomány terü
letén az első kapálást 99,8, a 
második kapálást pedig 59-9 szá
zalékban befejezték. A növény

öltve műsoros estet rendeztek, 
amelynek jövedelmét — több mint 
20.000 lejt — az ,,Ocskó Teréz” 
napközi otthon javára fordították. 
Az elmúlt napokban újabb műsoros 
estet rendezett a MNSz IV. kerü
leti szervezete, a „Józsa Béla” kul
túrotthon és a földész szövetkezettel 
karöltve. Ennek jövedelmét az or
vosi rendelők felsegélyezésére for
dítják.

A műsoros estek rendezésekor a 

A csatányi néptanács határidő után vontatott, be javításra három csép
lőgépet és írét traktort a dési gép- én traktorállomásra.

pon belül elkészül a raktárépü
let.

A vállalatoknak és intézmé
nyeknek az „Aprozar“ a forgal
mi árnál 15 százalékkal olcsób
ban adja a zöldséget. A közfo
gyasztásra kiosztott nagymeny. 
nyiségü zöldséggel állandóan 
irányítani tudja a szabadpiaci 
árakat is. Így az ujburgonya 
eladási árát 60—70 lejről 25 lej
re, a hagymáét 40 lejről 18 lej
re szorította le. A termésfeles
leget a tordai „Aprozar" a ko
lozsvári piacra szállítja. A na
pokban egy vagon ujburgonyát 
adott át a kolozsvári „Apro- 
zarnak“.

Torda gyümölcsellátását az 
„Aprozar" nem tudja biztosítani. 
A szükséges mennyiség nagyré
szét Kolozsváron szerzik be.

A zöldség és gyümölcseláru- 
sifó üzletek hálózatának kiszé
lesítésével ma már sorbanállás 
nélkül biztosítani tudják az áru- 
szétosztást. Az elárusítók között 
is egyre nagyobb a munkafe
gyelem és igy a vevők y udva
riasabb kiszolgálásban részesül
nek- Az „Aprozar" alkalmazot
tai a dolgozók jobb zöldség- és 
gyiimölesellátása érdekében ön
kéntes munkával 1 kijavítják 4 a 
kosarakat, ládákat és a teher
autók le- és felrakását is ma
guk végzik el, ami nagyarányú 
megtakaritást jelent a vállalat
nak

N. -M.

gondozási munkában ihátul kul
lognak a , Bánffyhünyad-rajoni 
és. a Tppánfalva-rajoni dolgozó 
földművesek.; Ezekben a rajo- 
nokban a néptanácsoknak és a 
tömegszervezeteknek fokozottabb 
felvilágosító munkát kell vé
gezniük a növénygondozási 
munkák befejezéséért.

A cséplőgépek megjavítását a 
topánfalvi rajonban befejezték. 
A többi rajonokban a néptaná
csoknak sürgetniük kell ezt a 
munkát.

IV. kerületből 57, a III. kerületből 
35 utcafelelős végzett tevékeny 
munkát. Az eddigi eredményeink 
azonban nem jelentik azt, hogy nin
csenek hiányosságaink. Hiba az pél
dául, hogy az utcafelelősök a tago
kat nem minden alkalommal tudják 
100 százalékban a gyűlésekre moz
gósítani. Ezt és a hasonló hiányossá
gokat a MNSz III. kerületi szerve
zetének sürgősen fel kell számolnia

Szilágyi Hermina

Filmiparunk büszkesége — 
a „Győz az é!et“ cimü uj baz^i 

filmalkotás
A harminckét eves szovjet film

művészet nagyszerű tapasztalatait 
követve, hazánk fiatal filmgyártása 
gyors, de biztos lépésekkel halad 
a fejlődés utján, újabb és újabb 
sikerek felé. A lenini-sztálini taní
tás nyomán filrneink egyre inkább 
„a tömegagitáció leghatalmasabb 
eszközévé” válnak.

A főváros és az ország más 
városainak filmszínházaiban nemrég 
bemutatott uj román művészi film
alkotás, a „Győz az óiét”, az ed
digieknél js elevenebben, még na
gyobb erővel bizonyítja: hazánk 
fiatal filmgyártása helyes utón ha
lad, mind szebb és szebb ered
ménnyel alkalmazza a szocialista
realizmus módszerét.

A ,,Győz az élet” napjaink gaz
dag valóságából meríti témáját. A 
film cselekményének középpontjá
ban a szocializmus építését, a bé
két szolgáló tudomány megteremté
séért folyó harc áll. Ezt “a'harcot 
azonban nem lehet és nem is sza
bad elválasztani az osz'ályellenség, 
az imperialista befolyás elleni küz
delemtől. A film:— a valósághoz 
híven — művészi eszközökkel tük
rözi ezt. Leleplezi az osztályelíen- 
séget, amely gyilkos módszerekkel 
a nép javainak megsemmisítésére 
pályázik, könyörtelenül , kipellengé
rezi azokat a kozmopolita eleme
ket, akik — nem bízva népünk al
kotó erejében — földig hajlanak a 
„nyugati tudomány” előtt, amely
nek egyetlen célja: a háborús rom
bolás.

A film cselekményének széles- 
sodru folyama Dán Olteanu profesz- 
szór felfedezésével indul el. A fel
fedezés igen nagyjelent'ségü ha
zánk nehéziparának fejlesztése 
szempontjából. • Olteanu professzor 
és munkaközössége két hosszú esz
tendőn keresztül dolgozik a nagy
jelentőségű felfedezés sikerének 
biztosításáért. A haza iránti forró 
szeretet a békébe vetett szilárd hit 
füti. buzdítja a kollektíva tagjait. 
Egyik nagy nehézipari üzemünk 
vezetőkáderei és dolgozói hatalmas 
lelkesedéssel fogadják Olteanu pro
fesszor felfedezését. Tudományunk 
és technikánk győzelme azonban ki
csiholja az osztályellenség dühét is. 
Az amerikai követség egyik tagjá
nak parancsára az osztályellenség 
egy klikkje már az első gyakorlati 
kísérletnél szabotálja Olteanu pro
fesszor felfedezését.

A végső győzelemért folytatott 
kemény küzdelem során a haladó 
értelmiség igazi alakjaival találko
zunk. Az első kísérlet, sikertelensé
ge azonban , ha csak egy ideig is, 
de megingatja Olteanu professzor 
bizalmát. Dán Olteanu becsületes 
értelmiségi, bízik a Párt alkotó 
erejében, teljes tudásával hazánk 
szocialista fejlődéséért küzd. De a 
nehézségek előtt elveszíti bizalmát 
tudományunk és technikánk erejé
vel szemben, saját alkotó erejével 
szemben. Kedvetlenül érkezik haza. 
Kétségek gyötrik. Sanda, asszisz
tensnője — a szabotáló ellenség esz
köze — a kísérletek beszüntetését 
tanácsolja. Moga. a tudományos in
tézet igazgatója, kozmopolita néze
teivel csak tetézi Olteanu kétségét, 
bizalmatlanságát. Magának sémi- 
lyen kapcsolata nincs a szabotáló 
klikkel, de — valójában — az osz- 
tályellenség- szolgálatában áll, az 
ellenséget szolgálja azzal, hogy fe
jet hajt a „nyugati tudomány” előtt 
és nem bízik hazai tudományunk
ban.

A film művészi eszközökkel örö
kíti meg Dán Olteanu professzor 
fejlődését. Oltcanunak nemcsak a 
polgári csökcvények ellen kell küz
denie, hanem az osztályellenség el
len is. Ebben a nehéz küzdelemben 
szorosan mellette áll a Párt, segíti 
kitépni magából a múlt ült ette dud- 
váit, scgi'i szembeszállni az osztály- 
ellenség betolyái'ával. Andrc: To- 
nu-scu, a pártszervezet titkára, Au
ra, élettársa és munkatársa, Erűn 
za mérnök, mind-mind segitenek a 
nehéz harcban. És segítenek a ne
hézipari üzem munkásai, akik tud 
ják: a tudomány fejlődésé hatalmas 
erejű segítséget jelent számukra 
munkájuk elvégzésében, ezáltal pe
dig a szocializmus építéséért vivőit 

harcban. A Párt, a dolgozók, a mun
katársak segítsége megnyitja a 
tiszta és egyenes utat Olteanu pro
fesszor előtt, elosztanak kétségei. 
A dolgozók ébersége leleplezi a sza
botáló osztályellenséget, ez pedig ar
ra kényszeríti Dán Olteanu profesz- 
szort, hogy még jobban megismerje 
a barátokat és az ellenséget.

A második kísérlet — sikerül. A 
Párt szüntelen segítségével Dán Ol
teanu professzor felfedezése a nép 
javává lesz .,.

A „Győz az élet” cimü filmalko
tás készítőinek, éppen azért, mert 
nagyrészük először tevékenykedik 
a filmgyártás területén s mert a 
film cselekménye épülő szocializ
musunk egyik lényeges kérdését 
veti fel és oldja meg — igen ko- 
moly, nehéz munkát kellett kifej
teniük. A forgatókönyv, amely Au
rél Baranga „Dudva” cimü szín
müve alapján készült,- komoly fel
adat elé állította szerzőit: Aurél 
Barangat és Dinu Negreanut. Több 
elvtársból álló kollektíva igyekezett 
minél eredményesebb segítséget 
nyújtani a forgatókönyv szerzőinek. 
Elkészítésében különösen nagy se
gítséget nyújtott V. M. Pronyin 
szovjet filmrendező,- aki több hóna
pot töltött hazánkban. Pronyin 
rendező uj és uj távlatokat nyitott 
meg- a forgatókönyvirás utján, épí
tő bírálattal egyre jobb eredmé
nyek elérésére ösztönözte a filmké- 

' szitő kollektívát. „Segítsége nélkül 
nem is tudtuk volna megvalósítani 
nehéz feladatunkat” — írja Dinú 
Negreanu, a film rendezője a „Pro- 
bleme de Cinematografie” 2. szá
mában megjelent cikkében.

A filmalkotás sikerét lényegesen 
elősegítette a szerepeket alakitó szín
művész-kollektíva odaadó, fáradsá
got nem ismerő munkája is. Szá
mos színművésznek sikerült .mara
dandó értékű alakítást nyújtania. 
George Vraca Dán Olteanu pro
fesszor szerepében, .Valeri Valenti- 
neanu Moga, a tudományos intézet 
kozmopolita igazgatója szerepében 
bebizonyította, hogy nemcsak a 
színpadon, hanem a filmfelvevőgép 
előtt is megállja a helyét: mindket
ten értékes, feledhetetlen alakítást 
nyújtottak. Mellettük biztos siker
rel oldotta meg feladatát Anca 
Olteanu szerepében Irina Bacliitea- 
nu, a Román Népköztársaság ér
demes művésze, állami-dijas szín
művésznő is. Gr. Vasiliu Birlic, 
lonescu Gion, A. Pop-Martian, Ju- 
les Cazaban, Fory Etterle, Ion Hen- 
ter, Romulus Neacsu, Gheorghe 
Mazilíu és mások a kisebb szere
pekben ugyancsak értékes alakítást 
nyújtottak. Külön ki kell, hangsú
lyoznunk Graziella Hutanu színmű
vésznő Sanda Costiniu-alakítását. 
A fiatal, tehetséges színművésznő 
már első alkalommal bebizonyítot
ta: nagyobb filmszerepek alakítá
sára is képes.

Dinu Negreanu, a minisztertanács 
mellett működő Filmbizottság al- 
elnöke, a film rendezője — Sztá- 
niszlávszkij és a nagy szovjet film
rendezők tapasztalatait követve — 
értékes filmalkotást készített. Az 
operatőrig — Ion Cosma és Aurél 
Sámson — karöltve a rendezővel 
sikerrel használták ki a film alkal
masságát a cselekmény eleven, va
lóságábrázoló, drámai megörökíté
sére. A film zenéjét a kiváló te- 
helségü zeneszerző, Thcodor R<>- 
galskí szerezte.

Hazai filmgyártásunk c legújabb 
művészi alkotása, a „Győz az élet 
cimü film éles fegyver a szocializ
musért, a békéért vívott harcban, a 
külső és belső osztályellenség ellen. 
A film — a valóság ábrázolásával - - 
a dolgozók sz.élcs tömegeit napsa- 
garas jövőnk építésére buzdilju, 
fokozza a dolgozók hazaszeretetét, 
osztályéberségét.

CSORDÁS JÓZSEF



A „Victoria" cipőüzem munka
termelékenységének alakulásáról

- Mosi- Opera

Üzemeink dolgozóinak köz
ponti kérdése a munka termelé
kenységének állandó emelése. A 
dolgozók tisztában vannak az 
zal; hogy az ötéves terv sikeres 
teljesítését nagyrészt a munka
termelékenység folyamatos nö
velése biztosítja.

A dolgozóknak a munkater- 
melókenység növeléséért vívott 
harca szép eredményekre vezet. 
E harc eredményei megnyilvá
nulnak termelőszövetkezeteink 
termelésében is- Példának vehet
jük a kolozsvári „Victoria" ci
pészüzemét, amely megalakulá
sa óta fokozatosan növelt mun
katermelékenységét. 1951 január
jában a munkatermelékenység 
növekedése 6 százalék volt a 
múlt évi december hónaphoz vi
szonyítva.

A február havi termelés még 
nagyobb termelékenységnöveke
dést mutatott, mert ebben az 
időben a normatulszárnyalás fo
kozódott. Ennek következtében 
20 százalékkal növekedett a 
munka termelékenysége.

Az első negyedév utolsó ha
vi termelésében a termelékeny
ség, további fokozása mutatko
zott. Bár ez nem volt olyan 
nagyméretű, mint az előző idő
szakban. Márciusban csak 5 szá
zalékkal növelte a szövetkezet a

M X számai íjMceiw
hlaola mahb fejlődéséről. tanúskodnak

Végefelé közeledik iskoláink 
idej vizsgacsatája. Megtörténtek 
az osztályozó ■ konferenciák. 
Ezeknek eredménye mutatja, 
hogy diákságunk komolyan fel
készült a vizsgákra, javította ta.. 
valyi eredményeit és a. békeharc 
jegyében; komoly munkával vé
gezte feladatát.

Jellemző példa erre a 2- 
számú magyar tannyelvű fiuli- 
ceum évvégi eredménye. Ebben 
az iskolában feltűnő módon meg
javult a fegyelem és sokat ha
ladtak a tanulók tanulmányi té
ren is- Ismeretes, hogy minisz
teri rendelet értelmében bünte
tésből őszi vizsgára lehet utasí
tani azt a diákot, aki súlyosabb 
fegyelmi ügy miatt nem vizs
gázhat most júniusban. Az is
kola munkaközössége megállapí
totta. hogy hatszáz diák között 
egyetlen egy sem követeti el az 
év folyamán olyan fegyelmi 
vétséget, amiért megérdemelné, 
hogy most ne vizsgázhassák. E 
büntetés alkalmazására tehát 
egy esetben =em került sor.

Máramarosi hírek
MÁRAMAROSSZIGET. — (Tu

dósitónktól.) A 4. száma, állami ke- 
nyérsütőde dolgozói junius 2-án 
gyűlést tartottak. A gyűlésen je
len voltak: a nagybányai sütőipari 
tröszt káderfelelőse és technikai ve
zetője, valamint a máramarossizi- 
getj 4 számú sütöde szakszerveze
tinek elnöke. Gycnes Zoltán elvtárs 
ismertette a Párt megalakulásának 
évfordulója tis,:teie’ére szervezetit 
munkaversenyek jelentőségét. Beszé
dében rámutatotf. hogy a ver
senynek nem szaoad lankadnia, ha 
ncm tovább kell fokozni. A gyűlé
sen augusztus 23 tiszteletére a dol
gozók njabb munkavállalásokat 
tettek. Zvunka György vállalta, 
hogy normáját 10 százalékkal túl
haladja és nagy gondot fordít a mi
nőség megjavítására. Kuhár Mik
lós 15 százalékos normatulszárnya- 
lást vállalt. Sindler Gyula techni
kus vállalta, hogy az üzem összes 
dolgozóival önkéntes mtinká1 szer
ve.*.

A RNK ÍRÓSZÖVETSÉGE 
KOLOZSVÁRI FIÓKJA 

1951 junius 25-én hétfőn dél
után 0 órakor vitát rendez

Nagy István:
egy év a HARMINCBÓL 

cimü regénye fölö't. A vitaindító 
előadást Gaál Gábor tartja. A 
vitát az Irószövcf'éc hclváé.'é

ben (Jókni-utca 2. I. cmc'c!) 
tartfálc_______ 

munka termelékenységét. Az el
ső negyedévben a munkaterme
lékenység terén nagyobb növe
kedést érhetett volna el a válla
lat, ha ebben az időben indult 
szocialista munkaversenyek tel
jes mértékben kibontakozhattak 
volna. Azonban az egyenlőtlen 
nyersanyagkintalás — nevezete
sen az. hogy egyszer többet, 
másszor kevesebbet kaptak — 
akadályozta a termelés jó mene
tét.

A második évnegyedben a 
munka termelékenysége megtar
totta az emelkedés ütemét. Áp
rilisban a „Victoria" szövetke
zet megkezdte a velveton cipők 
gyárfását. Vagyis piros diftin- 
ből női szandálokat gyártottak- 
A velveton cipő hamarosan el
fogyott. Ez azt bizonyitja. hogy 
az igényeknek megfelelt. A ci
pő szabásmintáját Tóth Béla 
technikai vezetőhelyettes, ter
melési felelős tervezte. Az uj 
gyártmány készítésére való át
téréssel májusban 14 százalék
kal csökkent a munka termelé
kenysége- A csökkenést részben a- 
munkaerő egyenlőtlen elosztá
sa. részben pedig az uj gyárt
mány készítésében mutatkozó 
gyakorlatlanság idézte ejő. így 
elsősorban szükségessé vált a 
munkacsoportok észszerű át
szervezése- Az egyes munkafo

Sokat javult a tanulmányi 
eredmény is. Ezt a következő 
számadatok bizonyítják: A ta
valyi tanévben az I. cikluson 6- 
százalék, a másodikon 15 száza
lék, a harmadikon pedig 9 szá
zalék pótvizsgázott. Az idén: az 
I. cikluson a diákság két száza
léka maradt ismétlő, a második 
cikluson . pedig a diákságnak 
csak 7 százaléka, a harmadikon 
csak 5 százaléka tesz javítóvizs
gát. ■ ■ - ■

A munka és fegyelem megja
vul ásónak természetesen megvan 
az oka. Azokon a versenylapo
kon, melyeken minden osztály 
és; minden egyes diák haladása 
kimutatható, világosan látszik, 
hogy a javulás állandó és 
egyenletes, A versenypontok: 
az osztályokból a szünetekben 
való kivonulás rendje, a fegye
lem, a tisztaság, a pontos óra
látogatás és a tanulmányi elő
menetel — mind magasabb szá
mokat mutatnak, mint tavaly. 
A jobb tanulmányi előmenetel

A máramarosszigeti 4. számú 
pékség dolgozói a minőségi munka 
megjavítása érdekében Szaktanfo
lyamot indítottak. A tanfolyam hat 
hónapig tart, Jetenként hat órát. 
A hallgatók elsajátítják a kenyér
sütéssel kapcsolatos szakismerete
ket, ezenkívül marxizmust, szám
tant és kémiát tanulnak.

A máramarosszigeti „Partizánul” 
kefegyárban a dolgozók 40 százalé
ka olvassa a könyvtár 425 kötetből 
álló könyvállományát. Az olvasók 
számának növelése terén nagy ne
hézségeket okoz az, hogy a rabló 
tőkés-földesúri rendszer maradvá
nyaként a gyárban még nagyszámú 
írástudatlan van. Do állandóan 
folynak a betüvetö tanfolyamok. Az 
üzemi bizottság, az igazgatóság és 
az adminisztratív személyzet vál
lalta, hogy azokat az analfabétá
kat. akik szégy cinek nyilvános tan
folyamra járni, egyenként megta
nítják irni-olvasni, az Írástudatlan
ság teljes felszámolása céljából. 
Legutóbb újabb tanfolyam létesült, 
ahová 22 tornán és magyar írástu
datlan jár.

A gyárban orosz nyelvtanfolyam 
indult nemrégen. A tanfolyamnak 
15 hallgatója van s ezek nagy 
örömmel tanulják az orosz nyelvet. 
A hallgatókat az ukrán gimnázium 
tanára tanítja. A tanfolyam már ed
dig is szép eredményeket ért el. 

lyamatok között ugyanis nem 
volt me.g az összhang. A munka
csoportok átszervezése arányo
sabbá. és ütemesebbé tette a ter
melést

A munkatermelékenység nö
veléséért vívott harc kiszélese
dését bizonyítja az, hogy az 
üzem munkásai közül egymás 
után huszonegy dolgozó jelen
tette he munkavállalását a tér. 
melékenység növelésére. A vál
lalás értelmében Muresan Aure- 
lia, Dávid Ibolya és Incze Elek 
munkások szép eredményeket 
érnek el ezen a téren.

A „Victoria" cipőüzemben 
edd'g nem tudták állandósitan’ 
a termelékenység fokozását. Ez 
elsősorban annak tulajdonítha
tó, hogy a termeléshez szüksé
ges nyersanyagot , nem kapjál 
folyamatosan. E hiányosság fel
számolására. mind a pontáru, 
mind a szabadáru cipőkhöz a 
nyersanyagot ezután a -helyi 
„Herbák János“-müvektől szer
zik be. A gépeket pedig igye
keznek tervszerűbben kihasznál
ni- A gépek észszerűbb kihasz
nálása, valamint a nyersanyag 
folyamatos biztosítása lényege
sen kihat, majd a termelésre és 
ennek révén a szövetkezet ter
melékenységére is.

Thuróczj Katalin.

okai: a tanárok többet foglal
koztak egyénenként a diákokkal 
havonta mindenkit többször fe
leltettek egy-egy tárgyból és 
alaposan előkészítették a vizs
gákra őket- A Bolyai Tudo
mányegyetem pedagógiai kará
nak előadói is segitettek: . ál
landóan ellenőrizték az osztályé, 
kát. Az IMSz is rendkivülí ko
moly munkát fejtett ki a tanév
ben. Eleven példa erre a Al
osztály esete- Ez - az osztály há
rom éve nagyon gyönge.volt 
még, most azonban á legjobb 
osztályok . egyike., Az', osztály 
IMSz-szervezete nagy segítsé
get adott az egész iskolának a 
fegyelem megjavítása terén is.

A szovjet munkamódszerek 
fokozott alkalmazása, a tanul
mányi eredmények havonkénti 
kiértékelése, a rendszeresített 
munkaversenyek és az IMSz 
lelkiismeretes tevékenysége azok 
a tényezők, melyek hozzásegítet
ték a 2. számú fiuliceumot . idei 
jó eredményei eléréséhez-

Tanügyi 
közlemények

A kolozsvári kereskedelmi fiú- 
középiskola első osztályába az 
1951—52. iskolai évre 14—25 év kö
zötti olyan tanulók iratkozhatnak 
be, akik elvégezték az elemi iskola 
VII. osztályát vagy az egységes 
gimnáziumot, vagy más, az elemi 
iskola VII, osztályával egyenértékű 
iskolát. A felvételi kérvényeket jú
nius 22-ig kell beadni, mellékelve 
születési anyakönyvi kivonatol, isko
lai bizonyítványt, anyagi helyzetre 
vonatkozó kitöltött nyomtatványt s 
a tanuló anyagi helyzeté! igazoló 
írást. A vizsgát orvosi vizsgálat 
előzi meg. A felvételek junius' 23-án 
reggel 8 órakor kezdődnek mind a 
román, mind a magyar tagozaton, 
román nyelvből, mennyiségtanból 
s a RNK alkotmányából. Bővebb 
felviláysifást az igazgatóság ad. 
(Kolozsvár, Mócok-utja 24.)

ír
A kolozsvári elemi és középfokú 

zenei iskolában (Fcrcncrcndick 
ntca 2 szám) a felvételi vizsgákat 
junius 25—30 közö*. ' tartják, na
ponta reggel 8 órától a zenei szak 
részére. A Vili, osztály számára a 
vizsgát junius 25-én regijei 8 óra
kor tartják, általános müvc'ődési 
tárgyakból.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, junius 22-én este 8 

órakor: Vassza Zselezncva. (Har
minckilencedszer.)

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Az 

orvvadász leánya. Előadások kezde
te: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné

NÉPMOZGÖ: A bátor Gájcs. 
Szovjet filmalkotás a távolkeleti 
nanái nép éle'érői Előadások kez
dete: 3. 5 1 és o órakor Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

cimü szovjet hetilap leleplezi az imperialista háborúra . uszitókat 
és szemlélteti a. népek harcát a szabadságért és a szocializmusért. 
Gazdag tájékoztatást nvujt a nemzetközi életről. Előfizethető a

CENTRUL DE DIFUZARE A PRÉSÉI
irodájában Kolozsvár. Szabadság-tér 30. Telefon: 19—16.

Az Állami Magyar Színházban
Junius 25-én hétfőn és 26-án. kedden este 8 órakor ■

Csongor és Tünde . , . .
Vörösmarty mesejátéka 

A Szcntgyörgju István Színművészeti Akadémia végzős növendé
keinek vizsgaelőadása.

Junius 29-én. pénteken este 8 órakor Sültő és Hajdú:

Mezítlábas menyasszony 
ötvenötödször.

Évadzáró előadás. — Jegyek az AGES-nél.

AZ ALLAMI TUDOMÁNYOS ÉS TANKÖNYVKIADÓ 
, kiadásában magyar nyelven megjelentek:

G. ' N. Dobrohotov: Sertéstenyésztés a kolhozban. 139 old. Ára 40 lej.
Veress István: :A gyümölcskertész kézikönyve. 213 old. Ára 140 lej.
A gazdagon illusztrált könyvek minden könyvesboltban kaphatók.

Közlemények > :
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, 

általában kevesebb felhőzet, né
hány helyen a délutáni órákban 
kisebb zápora?©, esetleg zivatar. 
Mérsékelt szél, Á hőmérséklet kissé 
csökken, erősebb éjszakai lehűlés.

A KOLOZSVÁRI 2. ■ SZÁMÚ 
MAGYAR FIULICEUM junius hó 
24-én délután 5 órakor tartja évzá
ró ünnepélyét, amelyre a szülőket 
ég érdeklődőket ezúton hívja meg 

, az igazgatóság.

~Wffl®DETÉS”
KERESEK jó állapotban lévő 

gyermek vaságyat. Március 6-utca 
6 szám, ajtó 21. — 125-ÖS lábkap- 
csolásu, kifogástalan motorkerék
pár eladó. Vörös Hadsereg-utja 27 
szám. — KOMBINÁLT SZOBA da
rabonként is eladó. Fellegvári-ut 
116 szám. II. emelet. — KERTES 
családi házak, öröklakások parcel
lák sürgősen eladók, „Vulcan” Mo

SPORT
EDDIG 13 ORSZÁG NEVEZETT BE A XI. NYÁRI FŐISKOLAI 

VILÁGBAJNOKSÁGRA
BERLIN. — A Német Demokra

tikus Köztársaságban hatalmas 
építkezések folynak a harmadik vi
lágifjusági és diák béke-találkozó
ra, továbbá a XI., Nyári Főiskolai 
Világbajnokságra. Úszó stadion, 
ugrómedence, ökölvívó, birkózó, 
vívó, röp- és kosárlabda, teniszpá
lyák épülnek.

A XI. Nyári Főiskolai Világbaj
nokságra egymás után érkeznek a 
nevezések. A világbajnokságon való 

A KÖZTÁRSASÁGI LABDARUGÓ
LYÁBAN VASÁRNAP JATSZAK LE AZ UTOLSÓ TAVASZI 

FORDULÓT
KOLOZSVÁR. — Junius 24-én 

játszók le a közlársaság! labdarugó 
bajnokság utolsó tavaszi fordulóját. 
A kolozsvári Tudomány Bukarest
ben a Dinamó ellen, mig a maros- 
vásárhelyi KATA ugyancsak Bnka- 
res^ben a Láng ellen játszik. Te
mesváron: Tudomány—Lokomotív.i 
(Bukarest). Pctrozsényban: Láng 
Hadsereg, Nagyváradon: Haladás 
ICO — Lokomo' iva (Temesvár), 
Sztálinvárosban: Dinamó—UTA.

A II. osztályban Kolozsváron

CAPITOL MOZGÖ: Győz az élet 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Döntő for
dulat. Magyar feliratokkal. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: ünnepnau.
Francia vígjáték Előadások kezde
te: 4, 6, 8 és 10 órakor. Vasárnap 
déle öt< 9 es fé, 12 órakot mafné-

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Lu. 
das Matyi. Előadások kezdete: 4, 6, 
és 8 órakor. Vasárnap délelő*t  11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
nv erdő színes film

lotov-utca 31, Érdeklődni Dömbrá- 
d:nál. — ZONGORÁT keresek bér
be. vagy megvételre, ugyanott 
sirkeret vasrácsot. Szedlacsek. Szé- 
chenyi-tér 34 szám.

BANGA COMERCIALA ARDE- 
LEANÁ _S. A. IN LICHIDARE, 
CLUJ. Bilant final de lichidare in- 
cheiat la 31 Mai 1951. Activ Pier- 
dere Lei 3,034.613.*-  Totál Lei 
3,034.613.— Pasiv Capital Lei 
2,082.612.— Rézerve Lei 232.534.— 
Creditori Lei 584.759.— Impozite de 
plata Lei 134.708.— Totál Lei 
3,034.613.— Lichidator Ostern Ma- 
ximilian. Verificat si gasit in con- 
cordanta cu registrele. dispózitiile 
legale in vigoare si instructiunile 
Curtii Superioare Bancare. Expert 
contabil Moldovan lacob. Curtea 
Superioara Bancara, Prezentul bi- 
lant final de lichidare se vizeaza 
de női, gpre a fi publicat intr’un 
ziar djn Cluj, potrivit Jurnalului 
Curtii Superioare Bancare Nr. 2148 
din 16 Junie 1951. Secretar Du- 
mítru Iliescu.

részvételét eddig 13 nemzet jelen
tette be: Szovjetunió, Bolgár Nép
köztársaság, Csehszlovák Köztársa
ság, Magyar. Népköztársaság, Ro
mán Népköztársaság, Lengyel Köz
társaság, Kínai Népköztársaság, 
Mongol Népköztársaság, Német De
mokratikus Köztársaság, Skócia, 
Nyugat-Németország, Brazília és 
Olaszország. A nevezések még nem 
zárultak le és valószínűleg számuk 
még emelkedik.

BAJNOKSÁG I. ÉS II. OSZTÁ

rangadó mérkőzés lesz vasárnap 
délután 6 órakor a „Gh. Gheorghiu- 
Dej” sporttelepen. A Hadsereg cl' 
len fele a helyi Lokomotiva együt
tese lesz.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Ilorca-ut 6, II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal; Molotov-utca 16. Tele

fon: 19—11.


